

# 公安部副部长率数百武警长途奔袭3小时抓捕“黑老大”



11月底，地处粤西的阳江正经历着入冬以来的第一股冷空气，与此同时，一股暖流却正涌动在每一个具有正义感的阳江人心中。11月21日晚7时30分，数百名武警战士和公安特警冲入位于阳江市东风二路的“海陆空四季火锅城”，将横行阳江近十年的两名“黑老大”林国钦、许建强一举抓获。一时间，阳江坊间一片哗然，百姓无不拍手称快。截至11月29日，公安机关共抓获该组织的主要分子及骨干成员共45名（均已刑事拘留），缴获军用手枪和仿制手枪共8支、子弹14发，通过搜查该组织的窝点、藏匿罪证的场所、经营的公司，扣押了一批作案工具和书证物证。

据称，带队执行这次保密级别极高任务的是公安部一名副局长，而这位副局长当时从广州带领数百名全副武装武警长途奔袭3个小时到这座城市，他的名义是“武装拉练”。这一说法已经得到公安部门权威人士的证实。连日来，记者数下阳江，对阳江“11·21”大案以及林国钦、许建强为首的涉黑集团的种种罪行进行全面调查，试图揭开这一横行阳江长达数年之久的犯罪团伙的“发家史”。

## 涉黑集团

### 违法勾当 罄竹难书

“黑社会”在阳江已是一个半公开的秘密了，家住广东阳江市东风三马路的陈瑾（化名）说，和香港电影古惑仔中的黑社会不同，阳江涉黑团体除酒店宾馆、娱乐场所以及一些地下产业外，甚至垄断控制了包括货运、客运、煤气、建筑、地产、海鲜、三禽等和市民生活息息相关的产业链脉。

“最能直接感受到他们垄断经营的就是煤气行业了”。陈瑾说，早在2003年，阳江的液化气价格涨到了88元一瓶，而附近周边地区的液化气价格才50多元。代理商们都不敢从外地进气，因为一旦被发现，就会受到陌生人的打击报复。这种形式被行内称为“统买统卖”，即进货出货的渠道必须经过涉黑团伙，如果要从外地进货则需要按月缴纳一定的补偿费，如果既从外地进货又不缴纳补偿费，“不出一个月一定会遭到报复”。

除此之外，涉黑集团还随意插手市内一些他们看上的项目，从房地产到资产收购。在建阳江某支行工作的小陈（化名）说，2003年，当时外号“锤头笠”的许建强看中了正在转让出售的阳江市农业机械厂以及周边的商铺，许建强通过“运作”将整块地和附近商铺一起收回，再转手出让给自己。

公安部门证实，涉黑集团的主要违法勾当有欺行霸市、垄断经营、抢劫勒索、开赌场、放高利贷、收数、持枪伤人杀人等等，罪行罄竹难书。

上：林国钦执掌的“春潭”水泥厂，记者在抓捕行动3天后再次来到该厂，发现只有少量货车进出。

下左：警方抓捕行动后，林国钦的信诚典当行已经关门，和旁边照常营业的商铺形成鲜明对比。

下右：林国钦的信诚珠宝金行已经人去楼空。

王鹤 刘旦 摄

## “发家”之路

### 林国钦发家秘密

在阳江地区水泥代理只能出售“泰津”或“三马”这两种牌子的水泥，而建筑商也只准在这两个牌子之间选择，如果购买或销售外地水泥，就意味着要给予林一定的补偿。

11月24日，“11·21”行动后的第三天，记者来到位于阳江市潭水镇马头山的春潭水泥厂，水泥厂外一片平静，只有几辆拉水泥和石头原料的车进出，路边一间杂货店的伙计向记者证实了水泥厂老板、外号“卤味钦”的林国钦落网的消息。

事实上，林国钦在阳江的主要产业之一就是这间阳江地区最大的水泥厂，而他的发家之路也是由此开始。

这家公司网站上这样标榜：“广东春潭水泥有限公司拥有春潭、金同两个生产基地，年生产能力达100万吨，市场占有率在阳江地区达八成以上，成为粤西地区规模最大的水泥生产企业。”正是这家有着深厚“背景”的企业在当地甚至据说“直接解决了800多名下岗职工的问题”。

“春潭水泥”网站还说，“春潭水泥”近年来在国家重点工程的招投标中屡屡中标。

2005年，“春潭水泥”荣获“广东省著名商标”，在全国水泥行业里“独此一家”。网站甚至认为，“春潭水泥”为阳江的经济发展作出了卓越贡献。

据知情人士透露，林国钦从垄断水泥行业发家后，随后拓展到建筑行业内的钢材、沙场行业以及房地产、宾馆、娱乐等行业。2000年前后，他以2500万元的价格在阳春市首次收购了一家年产20万吨的大型国有水泥厂，随后又以低价收购了春潭水泥厂，在整个

## 暴力要挟强买强卖

阳江地区水泥行业间占据了80%的市场份额，形成垄断之势。一名不愿意透露姓名的建筑承包商向记者介绍了林国钦的垄断秘密：在阳江地区水泥代理商只能出售“春潭”或“三马”，这两种牌子的水泥，而建筑商也只准在这两个牌子之间选择，如果购买或销售外地水泥，就意味着要给予林一定的补偿，否则林就会让手下的马仔来捣乱，甚至威胁人身安全，破坏工程进度。

许建强大发家秘密

以暴力为主要手段，胁迫

鸡农向其以低于市场价格出售鸡

鸡，不得出售给他人；而另一方

面则要挟鸡贩以高于市

场价向其收购鸡只，不得向他

人收购。

2007年1月8日，农历新年前夕，阳东县却没有丝毫节日的气氛，为抗议“锤头笠”统买统卖生鸡，阳江鸡贩全面罢市。一名鸡贩私下告诉记者说，所谓“统买统卖”就是以暴力为主要手段，胁迫鸡农向其以低于市场价格出售鸡只，不得出售给他人；而另一方面则要挟鸡贩以高于市场价格向其收购鸡只，不得向他人收购。这个手段就是“11·21”另一名被捕的黑老大“锤头笠”许建强的发家秘密。

记者来到位于阳江市环市路上的某海鲜批发市场，而黑手伸向了三禽业，甚至客运、货运和房地产业。



林国钦(资料图片)

## 涉黑头头

### 竟是人大代表

广州到阳江的客运业务。“一开始生意做得红红火火”，但随着阳江市二汽公司被涉黑集团控制，多个客运业务被“强制”收回。“没过多久就有马仔来和我‘讲数’”，小刘说，他被要求以50万元的价格转手其大巴，并不得再经营该条线路。小刘一开始拒绝了他们的要求，但是换来的却是车窗莫名被砸，乘客和司机离奇被打的经历。在万般无奈之下，小刘将车低价出售，从此离开客运行业。

随着垄断经营和不断用暴力打击竞争对手，两人的资产迅速扩大，同时在光鲜的外衣下进行着一些见不得人的“勾当”。抢劫勒索、开赌场、放高利贷、收数、持枪伤人杀人等无恶不作。

“如果有不从就会换来一顿暴打。”阳江市区居民小刘在接受记者采访时说。2000年，他花了100万元买了一辆新的旅游大巴开始搞起了从

## 广东武警

### “拉练”中秘密出击

2007年11月21日晚7时30分，随着一声“不许动！”数百名身着绿色迷彩服的武警战士和穿蓝色警服的特警冲入位于阳江市东风二路的“海陆空四季火锅城”，并迅速控制了楼内秩序，随后抓捕工作开始有条不紊地进行。现在可以确认的是，公安机关获得线报，当晚“锤头笠”许建强的得力手下举办新居入伙酒席，200多名涉黑团伙成员一一到

理”、“阳江大金湾酒店有限公司董事长”等诸多企业头衔；再后来便拥有了阳江市人大代表、阳江市民营企业家协会副会长、阳江市旅游协会副会长、阳春市工商联副会长、阳春市政协常委等一系列社会头衔。

对于两人的恶行径最终如何引起了重视，坊间流传了许多说法。有两种是：林、许两人在2004年筹建的阳江核电站和2005年开始建设的阳江东某大型地产项目的建设上设置重重障碍，希望能够插手其中，但是由于核电站的水泥标准要求很高，春潭水泥厂无法满足其需要。彼此的纷争引起关注。另一种说法则是，两人的涉黑行径越来越猖獗，垄断了阳江大部分关系民生的产业，并肆意使用暴力，引起当地百姓的强烈反响。今年1月阳江鸡贩大罢工经媒体报道后，社会影响广泛。

气价格的垄断。有当地网友在网上宣称——“阳江人收入比广州、深圳低，但是却承受比其更高的生活成本”。

对于两人的恶行径最终如何引起了重视，坊间流传了许多说法。有两种是：林、许两人在2004年筹建的阳江核电站和2005年开始建设的阳江东某大型地产项目的建设上设置重重障碍，希望能够插手其中，但是由于核电站的水泥标准要求很高，春潭水泥厂无法满足其需要。彼此的纷争引起关注。另一种说法则是，两人的涉黑行径越来越猖獗，垄断了阳江大部分关系民生的产业，并肆意使用暴力，引起当地百姓的强烈反响。今年1月阳江鸡贩大罢工经媒体报道后，社会影响广泛。

一辆汽车，但办案民警迅速追上了他的说法，并报上了其另一辆车的型号和行踪。林、许落网后，警方又在阳江市多个目标地点实行了同步抓捕。2日晚上7时许，记者再次来到阳江市信诚珠宝玉器五金店，店内已经人去楼空，大门紧闭。而旁边的“信诚典当行”也大门紧闭，一名路过的市民对记者说，“老板被抓了，店关门了”。据《广州日报》

**苏味十足 玩转City**

**苏味十足 玩转City**

紫金信用卡

紫金信用卡 • 24小时服务热线: 400-828-0888



江苏银行成立之初就以“立足江苏，服务江苏”为宗旨，深根江苏地方城市数十年。凭借对江苏本地消费者的深入了解，推出具有江苏“本地方化”的信用卡品牌——紫金信用卡。为广大江苏用户提供最具“本地方化”与“特色化”的商家联姻及众多的刷卡优惠服务。

紫金信用卡隆重登场！

TOYOTA 广汽丰田

## CAMRY 凯美瑞

### 五星级安全 五星级呵护

2007年10月23日，中国汽车技术研究中心公布了最新一批C-NCAP测试车型的评价结果。CAMRY凯美瑞在所有测试项目中都获得了极其优异的成绩，轻松赢得五星级评定，又一次缔造了中高级轿车典范。据介绍，C-NCAP是中国在安全性能测试方面的权威。本次CAMRY凯美瑞能在测试中获此殊荣，无疑又一次彰显了其非凡的安全性和卓越的品质。

#### 【不负众望的五星级评定】

据中国汽车技术研究中心的工作人员介绍，随着近年来中国汽车市场的迅猛发展，汽车进一步普及，社会各界对汽车的安全性能也越来越关注。因此，中国汽车技术研究中心专门制定了汽车安全评价标准“C-NCAP”(China New Car Assessment Program)。C-NCAP作为中国目前权威性的汽车安全性能测试，其在消费者和业界的影响力也正逐步扩大。

C-NCAP碰撞测试分为三项：100%正面碰撞、40%正面碰撞、侧面碰撞，在这三项碰撞测试中，CAMRY凯美瑞都获得了非常好的成绩，安全评定为五星级。



**CAMRY 凯美瑞**

荣膺 C-NCAP 安全性能测试五星级评定



为您成就卓越

**CAMRY 凯美瑞**

12月17—31日，广汽丰田销售店将举办“冬日服务暖身”活动，详情请垂询当地销售店。

体验更多至尊品质，敬请亲临广汽丰田销售店或登陆网站

南京 桂平新嘉店 025-52621955 泰州 区 171号

人送礼新嘉店 025-85667768 酒泉区陇山路27号1312门面房

常州 常州汇丰店 0519-83938888 及 23号

南充 长江城汇丰店 0513-85300999 泰州 路 81号

昆山 创维汇丰店 0512-57037555 苏州 北京路 116号

元化 广雅金域商店 0510-85063333 泰州 北京路 2号

苏州 沈华泰店 0512-66577111 吴中区木渎镇木渎 185号

崇左 普通店 0512-88189266 工业区 10号

云浮 区域经理 0516-53200058 云浮区域南107国道古劳山口北

TOYOTA

车到哪里都有你，有你必有丰田